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(Embervadáesat.) Micsoda hajsza fo 
]yik most Polónyi Géza ellen! Akinek kifo­
gásai vannak ellene, még azoknak a rokon- 
szenvét is kell, hogy megnyerje. A haladók, 
bukott szabadelvűek, szabadgondolkozók nem­
zetiségiek koalíciója tör ellene ádáz dühvei. 
Kell abban értéknek rejlenie, a kit ez a 
banda gyűlöl.

*

(Olay kilép) Olay ur megint olaj at 
csöppent a tűzre Kilép a függetlenségi párt­
ból, mert nem engedték neki, hogy Barabás 
ellen és Eötvös Károly mellett korteskedjék. 
Hogy ne korteskednék 6 a függetlenségi párt 
egykori elnöke mellett ? mondja 6. A függet­
lenségi párt egykori elnöke mellett — ugye­
bár? a ki azóta tagja lett a 67 es ujpártnak ? 
Ezen érdekes leleplezéssel is szolgál OLy. 
Előadja, hogy B ti rabás Béla és Márkus Jó­
zsef megegyeztek abban, ho;y bármelyikük 
győz az Erzsébet városban, mandátumát át­
adja Eötvös Károlynak. Barabás feledékeny- 
ségét ugyan megmagyarázza ez a furcsa 
paktum, mely nem egyébb, mint a jóh'szemii 
választók bizalmával való bűnös visszaélés, 
Olay azonban abban látja a bűnt. hogy most 
Baiabás mégis föllép Eötövns Károly ellen. 
Pedig ennek a paktumnak nem az a turpis­
sága, hogy megszegték, hanem az, hogy 
megkötötték. Ugyan micsoda ármányt szőnek 
még a szegény haza ellen, hogy olyan nagy 
szükség lesz Eötvös Károlyra ?

*

(A váci éhezők.) A váci éhség-sztrájk 
szerencsésen véget ért. Az éhező foglyok és 
a fogház igazgatósága megbocsátottak egy­
másnak. Az igazgató megint tálaltat, a fog­
lyok újra esznek. Hej I ha ily könnyen le 
hetne megoldani azen magyarok akaratlan 
éhségsztrájkját, a kik semmi okot sem adtuk 
arra, hogy börtönbe kerüljenek! Az iiyen 
fogházi éhség-sztrájkok ellen különben igen 
hathatós módszert tudnánk ajánlani. Tessék 
az önkéntes Suocik elé tenni egy sült libát 
salátával, egy fél liter bort, egy foszlós bélü 
cipót, meg két virgónia szivart. Aztán csuk­
ják be az ajtót és nézzenek utána három 
nap múlva, hogy mit csinálnak. A liba ak­
korára bizonyára — megtöri az éhség sztráj­
kot .

Gazdasági kérdés, — 
nem politika!

A „Szabadság“ nak irta: I)r. Bródy Ernő,
orszgy. képviselő.

— julius 17.
Abban a mozgalomban, mely az 

jószágban megindult, a magyar ipar 
felvirágoztatására, a magyar táraada- 
;!,mra ód a magyar ipar a kereskede­
ttre nagy jelentőségű szerep vár.

Évtizedek óta be kellett törődni 
abba a ténybe, hogy a magyar állam 
politizál akkor, mikor a magyar ipar és 
kereskedelem érdekeiről van szó.

A közjogi kapcsolat, mely Magyar- 
ország és Ausztria között fennáll, a 
gazdasági kérdést politikai kérdéssé 
játszotta át és fejlődött az a természet- 
ellenes helyzet, hogy a magyar állam 
nem azt nézte, mit kell tennie a ma­
gyar ipar megerősítése érdekében, ha­
nem azt - kérdezte: mit szól ehhez 
Ausztria? A vámterület közösségének 
tenntartása lett az a bálvány, amelyet 
» magyar állam életének intézői körül 
imádtuk. Mondhatnám azt is, hogy mes­
terségesen elnyomtak minden törekvést, 
mely a magyar ipar fel világosságát 
célozta, de ha ezt nem is mondom, 

í annyi bizonyos, hogy megátalkodott 
í merev passiv rezisztenciával nézték 
! „Osztrák“ ipar elbizakodo i. gőgös tér- 
í foglalását, a hazai kézi a ü és házi 
I iparnak végelgyengülésben való haldok- 
I lását, az iparosok és kereskedők tőnkre 

tételűt, elszegényedését, bukását.
Miért politikai kérdés az, hogy 

Magyarországon cserezzen a tímár, 
gyaluljon az asztalos, fonjanak a szö­
vőszékeken ?

Miért politikai kérdés az, hogy 
füstölögjenek a gyárkémények ? Mi 
köze a politikának ahhoz, hogy a ma­
gyar iparos milyen anyaggal, szerszám­
mal dolgozik és milyen portékát ad a 
fogyasztó kezébe a kereskedő?

Viszont miért dolgozzék a szür- 
szabó, a takács, a csizmadia is, mikor 
vevőjéhez betoppan a mézest záju osz­
trák vigéc s az idegen cafatct olcsób 
ban kínálja.

A gazdasági önállóság természet- 
szerű feltétele az állami létnek Tized, 
rangú operette államok is önállóan 
rendeznek be és maguk alkotja* meg 
vámtarifájukat. Még Szerbia is önálló ! 
Magyarország pedig az osztrákok rab­
szolgája.

A törvényhozási szervezetnek kel­
lett összeroppannia és az alkotmánynak 
kellett rombadőlnie, hogy felismerhetővé 
legyen az örök igazság: Állítsuk fel a 
vámsorompókat a magyar iparért!

Ámde a magyar államtól nincs 
remélni valónk, jöjjör helyére a társa­
dalom íelbuzditása és fogadalmi-,. A 
magyar társadalom alkossa meg az 
önálló vámterületet. Törvény nélkül és 
vám nélkül a lelkekben állítsuk . el a 
vámsorompókat. Ennek a tarifái nak 
csak egy tétele van : magyar iparcikket 
adunk el és magyar árut vásárolunk. 
a forgalomba csak honi gyártmány 
kerüljön, a kereskedő ne tartson kül­
földi portékát, a fogyasztó ne vegyen

idegen rirgy-rongyo" e a? iparos ne 
dolgozzék külföldi nyers anyaggal.

A magyar táisadalo/n most ki­
mondta: idáig neri törődtünk azzal, 
hogy magyar árut v eszünk-e, de ezen­
túl csak honi tern ékeket vásáriunk. 
A lenézett magyar ámt fogják ezentúl 
keresni — a kereskedők és iparosokon 
múlik, hogy meg is találják. Ha a ke­
reskedői: és iparosok rétegének minden 
egyes tagja tudatára jő annak, hogy 
boldogu áfának kulcsát önmaga tartja 
a kezét en, ha az egyéni sérelmeket 
alárendsli az egyetemes köz érdekének 
és egy nagy impozáns rau kaképes 
testület visszhangozza örömmel a tár- 

I sadaloia szózatát: a földből fognak 
í kinőni a vámsorompók és az égből 
i iesujtar- u villámok, «melyek agyon­

csapja < a közé- vámterületet ->3 talpra 
állítják i magyar ipart.

I
Politik:»! Mrolc*
-- i'clónyí én a kabinet Különböző 

lapoknan többször ismétlődött azon bír, hogy 
bzokr ak a rende eínek a végrehajtásában, 
mely a k^pvitslőházban interpelláció tárgya 
let', ja „V.iágszabadsag“ lefoglalása ügyé­
ben,) a minisztertanács ádapodott meg. A 
valót ág az, ho^y ez «z ng>-, melyre nézve a 
kabiné' tagjai és az igazságügyi miniszter 
közt u.ólayos nézeteltérések nem forognak 
fenn a minisztertanács előtt soha meg nem 
ford ílt s így tehát az ehhez fűződő sze­
mélyi ombináeiók is önmagukból elesnek,

A szünet Képviselő- körökben na­
gyon ábitozzák már a szünetet. Befejezett 
tón /ként kolportálják, hogy a tiszteit Ház 
juiiun végéig befejezi tanácskozásait s aztán 
megkezdődne a nyári szünet, amely az ed­
digi dispezieiók szerint október tieenhatodi- 
ká g eltartana.

A lippai választás. A. lippai ke­
rti etben ma volt a választás, Éstig leadtak 
D,,nial Tibor báró alkotmánypártira 878, He­
inrich Elek függetlenségire 351 és Marta 
Forenc román nemzetiségire 252 szavazatot.

Megüresedő kerület. Bélhivatalo-
si,n jelentik, hogy a hivatalos lap holnapi 
s iáma közli Sebess Dénes országos képvise­
lőnek ítélőtáblái bíróvá történt ki nevezését. 
f ehess D ónest az igazságügy minisztériumba 
rendelik be szolgálaV.ételre, ahol az erdélyi 
ügyek vezetője lesz. Dr Sebess kinevezésé- 
”eí a Marosvásárhely egyik kerülete válik 
/gazdátlanná — egy időre,

Kovács József nyilatkozata.
— julius 17,

Kovács József polgármester nyilatkoza­
tot ad ki a Boda-ügyben. Azt szóról-szóra 
közöljük, annyit jegyezve meg, hogy e tárgy­
ban írott fejtegetésünket az nem gyöngíti 
meg. Az ügy teljes tisztázására egyrészt a 
város közgyűlése, másrészt a függetlenségi- 
párt van hivatva, Leginkább tisztázna azon-
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ban s helyzetet Kovács József polgärmes 
ter ur levelének a közlése. Arra van égető 
szükség.

A nyilatkozat itt következik :
Boda Dezső debreceni hivatását kezdet 

tő! fogva tévesen tárgyalták a lapok. -- De 
bár sokszor érintette ez a tárgyalás az én 
eljárásomat is, folyton tartózkodtam beleszó 
Jani ama tárgyalásba, mert nem akartam 
feltolakodni a Boda D. védőjének és m=rt a 
magam eljárásának helyességéről illetékes 
férfiak nyilatkozata alapján is feltétlenül 
meggyőződve, — nyugodt voltam..

Andrássy Gyula gróf ur nyilatkozatá­
val — a mely szerint megállapította, hogy 
Boda nem politikai missiót vállalt a végzett 
Debrecenben, hanem kinyomoztatni volt hi­
vatva a Kovács Gusztáv elpáho tatásának 
tetteseit, — befejezettnek lehetne tekintenem 
az ügvet,tóért abból minden higgadt gondol­
kozást! e .bér következtetést vonhat az álta­
lam aláír ott átiratra nézve is. De mert a 
városi tanács — s különösen én provokálva 
vagyok a nyilatkozattételre — s ez a provo­
káld egyik halyi lapban e;,y higgrdt s tár­
gyilagos* közleményüen olyan hangon törté­
nj, s, mely igényt tarthat komoly méltány 
iás.-a. gróf Andrássy belügyminiszter ur ő 
nagy méltóságának holás elismeréssel fogadott 
töf)tebbi kijelentését sz: bad legyen az »láb 
faiakkal pó ölnöm — a Boda ügyet a maga- 
vaiosagáb -in feltárnom.

Hogyan jutott Boda Dezső Debrecen­
be? Mit tett itt ó olyant, amit tudunk 
r vagy tudni vélünk ?

Kovács Gusztávnak — az alkotmány 
el enes kormány á tál ide főispánná kine­
vezett pénzügyi hivatalnoknak január 2-án 

vasúti pályaházban s aztán az utcán való 
v.egv-vetése miatt jö t ide.

Ha helyesen distingváluak, nem is ezt 
a szó. íe: 1 használnom, hogv „jött“ usaatn 
azt ho :y „küldetett“. Mert figyelembe kell 
•-sn.m-'k hogy ő államrendőraégi tisztviselő 
volt 3 oda kell eV. mennie, ahova küldeti tt. 
Kérdi; csak az lehetett előtte, aj jón hi-u- 
t -dós kötelességeihez tartozott éppen itt 
Debrecenben egy oly nagynak vélt bűntényt 
v gy esete kinyomoztaím. De a mikor ez 
a .ebrscani eset olyannak v Jí innen fel 
telefonálva, hogy ezt ott a forradalom kitö­
rés-oek hitték — talán akvor egy ; ndőr- 
\ szt r.am is tehette fel magáról az ' >.■ kér- 
öéat.

Hanem mi, úgy mint akkor, úgy oust 
is feltehetjük azt a kérdést, vájjon szükség 
von s fővárosi államrendőrségre pláne az én hi­
vatalos sürgönyöm után, melyben az incidens «1 
múltával a város népét nyugodtunk jelentetem 
s a sajnálatos cselekmény tetteseinek ki nyo­

mozására vonatkozó intézkedő -ek megléteiéi 
N jelezem ? Mert hiszen van neküuk is 
rendőrségünk, amely hivatva is van, képes 
i , tartozik is a rendet fnnlarani, a rend 
bontókat kinyam-izni, megbüntetni? de v; a, 
kérdés nem Bodához, hant- az akkori Kor­
mányhoz volt volna intézhető, Bodát cem 
* rheiheti.

Tehát január 4-én leérkezett Boda s 
’ llépett itt úgy, ahogyan neki meghagyva
volt.'

De nem mulasztotta el mindenek hőit 
nil un jelentkezni s igazolván magát. sietve 
k jelenteni, h -gy e varos autonómiáját nem 
fozj. .'-érteni, hanem tisztát: a sajnálatos 
c ’.elrkményt fogja kinyomoztatni.

így is kifogásoltam kiküldetésé1, azt is 
értésére adván, hogy a mi rendőr.régünk ké- 
p:-s teljesíteni a nyomozást, sőt az meg is 

ez de s arr?. a tanács is utasította.
Kifogás ltam a roppant karhatalmi erőt 

is, melyet magával hozott, de mindezekkel 
szembeszállni nem volt erőnk s Boda ur 
megbízatására utalt s átvette a nyomozás 
ve -lését

Hh immár kérdésessé tétetett, — ám 
szakértők állapit-ák meg — vájjon tapinta 

sav. vezet e-é azt, — de azt el kell inon 
d :om, ho -y midőn a letartóztatások es he 

. .eg- s károskővetkezmenyei-e utalva, kér 
tem os intettem, hogy közegeit utasítsa óva- 
t, ságra — oda nyilatkozott, hogy azok 
kalló ok és bizonyítók nélkül nem tartós- 
x-.tha nak le senkit sem. Hogy közegei — s 
fa mi rendőri közegeink minő tévedéseket

követtek, vagy követhettak cl, azt akkor 
megállapítani nem lehetett.

Db azt már január 14 én megállapí­
totta Boda Dezső s eet többek jelenlétében 
a táblaelnőki titkári szobában hozta tudó 
másomra, hogy itt nines forradalom, továbbá, 
hogy arról sem. lehet szó, mintha Kovács 
Gusztáv elpáholása előre tervezett cselek­
mény volt a hogy azt a városi tanács, vagy 
az úri, vagy a polgári osztály avagy vala­
mely párt készítette elő s hogy abban ezrek 
vettek részt — de sőt azt in megállapította, 
hogy azt csak. aprődonként összeverődött, 
aztán párszáz főre szaporoloí.t esősort az 
akkori alkotmányos küzdelmek hatása alatt 
feiizgatódva s a Kovács Gusztáv ijedtsége 
által felbátorodva követte el

Ha. azt nem Boda De? só 8. nem az ő 
általa vezetett nyomozás állapította volna 
meg, hanem a mi rendőrségünk: U|y nem 
hitte volna el senki, hanem ránk fogti voins, 
hegy eltussoltuk a dolgot s városunk közön 
eégének a nyakában maradt volna sz a gya- 
lázkodás, melyet az estt után nyakunkba 
zúdítottak.

Nem lehet tehát lets gadni, hogy Boda, 
illetve az általa vezetett nyomozás végered­
ményében erkölcsi hasznunkra volt.

ÜK azt sem lehet tagadni, hogy a mi 
rendőrségünkbe uj életet, fegyelmet honosí­
tott meg, s hogy nagyon practious tanácsokat 
adott ennek ft rendőrségnek fejlesztésére, a 
mi bizony nsrn lesz kárt s.

Most áttérek az úgynevezett levélre :
Kezdetben egy bizslmas magánlevélről, 

illetve egy oly levélről volt szó, mely An­
drássy gróf úrhoz Íratott innen. De Bakonyi 
ur is ilyen levélről beszélt nekem, amikor 
én kérdeztem, hogv vájjon nem azon átirat 
ról van-ó azó, melyet Boda átiratára Bodá­
hoz én Írtam. A hírlap vonatkozó köziemé 
nyékre tehát nem reagáltam, mert sem ma 
gén bizalmas levelet, lem hivatalos átiratot 
Andrássy gróf úrhoz nem írtam, sem alá 
re ni iram, Boda ur működéséről való véle 
kedésemet pedig soha senki előtt nem tit­
koltam.

A most gróf Andrássy ur áhal falói 
vestat tt levélalaku át rat pedig hivatalos át­
irat. sí ncs elzárva s annak hivatalos kiad 
mányát én írtam alá.

Abban az átiratáén vagy levélben azért 
nyivánnottunk elismerést Bódénak, mert 
inét tartotta Ígéretét, városi önkormám zati 
jogunkat nem sér ette; köszönetét pedig 
a.ér: cyüváni.ottunk, mert — a fentiek sze­
ret — az általi ves.etett nyomozás mosta le 
rólunk Kovsm Gur.ztáv elpáholta'ása miatt 
ránk zudi'oít pisri o’ódásokat. Ezek amaz 
átiratban In táró ot’ m igy vannak kifejezve, 
a ezek miatt sárii; itatást nem érdemel sem 
ur., sem a tanács. Az is megköszönve van 
amaz átiratáén, h ;y rendőrsegnrkre vonat 

i kozóan utmutatá -: kaptunk Bőd* úrtól. 
Kt zb;vétőiég rror-iva ezt azon a vacsorán 
kaptuk, mely ér m e végett, a tárgyalás 
folytatása véget, volt összeül'va. Mondhatom 
ezért sem érd nvak peliengérezéaí Én — 
avagy tariácatársii.im a magunk részére nem 
fér ünk, u m , aptunk Boda unó semmi 
(óla kedvezmény; — s általában semmit a 
non. is varunk.

Ez a tiszta tényállás.
S must kémm, tárgyalja be mindenki, 

legyen b^r debreceni avagy nem debreceni 
eubir, hogy mi nincs iit helye-e; te ve.

Allapitra n eg, mi következett volna 
abból, ha Bőd.. Dezső urnák ama sajnos 
esemény tettese, kinyomozása tekintet eben 
ellen állottunk volna?— Avagy mondja 
meg, hol .sértet e Boda a mi városi önkor 
mányzaíu nkal, avagy hol akadályozott min 
két a ko mányin küzdelmünkben?

Ne dicskedjeuek a-ok, a rik tüztá»olon 
is túl öllanak, hogy a tűz őket nem égette 
meg -- de ne is vádolják azokat, a kik a 
tűzben vagy Eiondjuk a tűz mailt tt állottunk 
még pidig „passiv resistentiában“ — a.-z :1, 
hogy tzegperrselödiök, ne vádolják legalább 
addig, mig al ipossn meg nem győződtek 
arról, noey ttbbé vagy kevésbé megpörzsö 
lődtek.

Nekem iem lehetett meggondola darui 
s cem lehet itt a népszerűséget vadászva 
járni el, hamun eskü szerinti kötelességem

folytán is az egész város érdekeit szolgál­
nom Éhez kopást nem lehetett a Boda 
mis sióját másnak minősítenem, mint a mi 
nek a miniszteri leiratban irva Boda által 
élőszóval mondva lett, a Kovács Gusztáv 
féle eset kinyomozására irányított rendőri 
intózkadósnek. tís valóban az volt. Töb 
bet mondanom felesleges. Debrecen, 1906. 
julius 16. Kovács József polgármester.

Országgyúlés.
A képviselő b&z ülése.

(Saját tudósítónktól.)
— julius 17.

A képviselőház mai ülésének szenzációja 
volt Polónyi igazságügyminiszter beszéde. — 
Játszva végzett az ellene intézett gyanúsan 
tervszerű hajszával. Ez az 6 sikerének a 
napja volt.

Tudósításunk itt következik :
Justh Gyula elnök : Az ülést meg­

nyitja.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök : Jelenti, hogy Olr.y Lajvs le 

mondott bíráló bizottsági tagságáról.
Miulán azonban erről a bizottsági tag 

ságrói lemondani nem lőhet, a Ház a le­
mondást nem veheti tudomásul.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
bemutat egy jelentést.

Elnök jelenti, hogy Visontai Soma egy 
sürgős interpellációt terjesztett be.

Elnök a sürgősséghez hozzájárul s igy 
a Ház háromnegyed 3 órakor áttér az inter­
pellációra.

Szentiványi Árpád a második bíráló 
bizottság elnöke jelentést tesz a mandátu 
mok megvizsgáló: ánuk eredményéről.

Miksa Imre, mint a Vl-ik bíráló bi- 
zotUoi/ tagja leteszi az esküt.

Bizony Ákos a VIII ik bíráló bizottság 
nevében tett jelentést. Jelenti, ín gy a bi­
zottság Kovács Pál feljelentése ellenében 
megállapította, ho.:y báró Jungenfeld Károly 
légen megszerezte a magyar állampolgársá­
got és a magyar nyelvet eléggé birja.

Elnök utólag rendreutasi’.ja tegnapi 
közbes/.ólásaikért (Derültség.) M el ezer Gézát 
és Szmreosányi Jenői. Azonkívül tisztázni 
kell egy kérdést. Ő szigorúan alkalmazza a 
házszabályokat. A házszabályokban nincs rá 
- ont, hogy minden tárca költségvetésénél 
külön általános vitát lehet rendezni. Lehet 
rá precedens, de 6 precedenst nvm respek­
tál. Ha azonban a képviselőház a gyakorlat 
mellett foglal állás;, az előtt meghajol, de Ö 
magi nem respektálja a precedenseket. 
(Zaj.)

Polónyi Géza igazságügy miniszter : Azt 
hiszi, hogy elnök túlmegy a házszabályok 
rigóiozus alkalmazásán, ha az első tételnél 
nem engedi meg az általános viiát. H szén 
ott van az első címben a miniszteri fizetés, 
a mi egy prima bizalmi kérdés De külön­
ben i házszabályokban is 1-het találni erre 
paragrafust. Idézi a 207, 208 és 209-ik sza­
kaszokat. — Aztán meg külön előadója van 
minden tárcának és a minisztert nem lehet 
megfosztani attól, hogy itt vitába bocsátkoz­
zék ov-r: tarthatatlan vo:na, bogy például a 
miniszter beszélhet, a Ház tagjai pedig nem.

Elnök : Csak egy megjegyzése van. A 
208-ik szakasz értelmében nem lehet minden 
tárcánál külön általános vitet rendezni. Mert 
a költségvetés csak e»y tárgy, az egyes tár­
cák csak részletek. Ámde tekintettel a köz- 
olajra, hajtandó az eddigi gyakorlatot ies- 
pekiálni es a tárcák 1-ső tételénél általános 
vitát enged meg De kéri a képviselőket, 
hogv ez egyes tételeknél ne rendezzenek 
külön r. gy vitákét.

Lengyel Zoltán : Szerinte a 208 ik 
sz» - asz határoz an mgt ngedi, hogy min­
den tárcánál általános v ia is rendeztessék.

Elnök : kifejti, hogy nem fogadhatja 
eí Lengyel Zoltán magyarázatát.

Lengyel Z ltán : Kifeiti, bogy az el 
nőknek oly n joga nincsen, hogy ő aCjJa 
meg a szólást, ő csak elvonhatja a szót.

1906. julius 18,
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Különben is ezelőtt is úgy magyaráztuk, 
tehát no változtassuk meg álláspontunkat.

Következik

a vallás és közoktatásügyi tárca.
költségvetése.

Vajda—Vojvod Sándor : Bánflyval vi- 
tatkoíik. Ha v »laki nem magyarajka, azért 
lehet jó hazafi Súlyos vádakat mondott 
BáníTy, » mikor az; állította, hogy a nem 
magyar egyházak a vallástanitást magyar 
ellenes dolgokra használják. Vissza utasítja 
ezt a perfid immunációt.

Felkiáltások ; Rendre 1 Rendre 1
Elnök: Vajdát rendreutasitja.
Zboray Miklós : Ráüt az asztalra. Hogy 

mer ilyet mondani 1 Ez nem járja. Piszok 
ej járás, a mit hetek óta csinálnak. Egyre 
merészebbek és szemtelenebbek lesznek.

Vajda Sándor: Maguktól tanultuk. (Zaj.) 
Zboray Miklós: Ostoba ! (Zij)

Elnök: Zborayt rendre utasítja.
Vajda Sándor: Milyen botrányt csap­

nának. ha az önök egyházát támadnák? Ne 
öljön fel. a Ház Bánffynnk, a ki egy zsirema 
(Derültség ) A mi Tutsek megjegyzéseit illeti 
visszautasítja, hogy őket akaratuk ellenére 
Romániáv-d azonosítják. Ne tegyék ezt, mert 
az isten románoknak. Románia külföld. De 
egyébként meg keil jegyeznie, hogy a mi 
viszonyainkat nem lehet Romániával össze­
hasonlítani.

Elnök : Kérem, méltóztassék szigorúan 
a tételhez ragaszkodni

Vajda Sándor : Külön engedélyt kér a 
Háztól, hogy egyéb észrevételeket is te 
hessen.

Elnök: Felteszi a kérdést.
A Híz az engedőimet nem adja meg.
Vajda Sándor : Kevesli a román egy­

házaknak adott segélyt. Kifogásolja a Kong­
nia körül követett eljárást1 Sérelmesnek tartja, 
hogy az egyházi statisztika összeálliiásához 
használt teanketíón az „oíáh“-szó előfordul. 
Ha nem akarják as országot, ujobb mohácsi 
vésznek kitenni, ne támasszák fel a féléké 
zeti háborúságot.

Jegyző : Tételenként olvassa a költség 
vetést

Á Ház minden tételt megszavaz.
Elnök : Következik az

igazságügyi tárca
költségvetése,

Bizony Ákos előadó : A tárca költség­
vetésé: elfogadásra v jáolja

Vázsonyi Vi'm;s: Beszédjét az ün­
neplés hangjával szerette volna megkezdeni, 
de ettől el kell állania, mert azok a jelen­
ségek, melyek az igazságügy terén igen rö 
vid időn belül felm.-röltek igen aggasztóak. 
Az igazságügy miniszternek a sajtószabadság 
körül tanúsított eljárását a legjobb indu.at- 
tal sem lehet szerencséinek és a demokrá­
ciáiba gyökerezőnek mondani. Nagyon kevés 
különbséget talál a lefoglalás é; az elkobzás, 
az éjjeli és a nappali ügyész között. Ez ka­
téter jogászoknak: való. A miniszter ur a 
múltkor nem e sajtószabadság, hanem az 
aratószrdjk kérdésében szavaztatta meg a 
Háza*. Mert azt az érdekes kérdést vei ette 
fel. Pedig az aratósztrájk ellen más védet 
met biztosit a törvény. Az arató szlrájkoló- 
kat becsukják. Nem lehet egy rókáról két 
bőrt lenyúzni, nem lehet t hát e cim alatt 
a darabontok mintájára habozni A dara 
boátokat az ország tapsai között Ítélte el 
akkoriban az ügyvédi kamara Szerinte azo­
kat az eszközöket, melyeket eddig mind -n 
uralmon levő párt alkalmazott a kisebbség 
R0l szemben, össze kell törni, a kínzó ka­
marát le kell rombolni Nem lehet a szeren 
őse forgandóságára bízni magú ka\ hiszen 
ez volt a szabadelvüpárt veezete. H szén 
rendkívül érdekes, hogy a darabontoknak 
n-m kellett újabb drákói eszközöket terem- 
,8Qi| mert hiszen mindent készen találta' a 
szabadelvüpárt hagyatékában, Ez a kormány 
vesse el magától ezeke; az eszközöket, mer 
rmcs rája szüksége. Miféle szükség van 
azokra a mankókra annak, a ki nem sánta 
beszélnek a sajtó visszaéléséről. Hát lehet, 
b°gy ilyenek vannak. Lehet, mert a társa 
tatom minden rétegében vadnak visszaélő 
Ssk> még itt is. Am de ne felejtsük el, hc-gy
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a sajtótörvény tárgyalása alkalmával ugyan- ‘ 
ilyen közbeszólások e szabadelvüpárt részé 
ről hangzottak el. És akkor az ellenzék 
óriási harcot vívott a szabadelvüpárt ellen. I 
Az elkobzás a sajtó halálát jelenti. Annál j 
veszedelmesebb ez a dolog, men az ügyé- j 
szék, kiket az igazságügyi miniszter „az j 
én ügyészeimnek“ nevezett, később mások ; 
ügyészei lehetnek.

*

(Távirati tudósítás.) V&zsonyi 
Vilmos beszéde további során tiltako­
zik, hogy a lapokat elkobozzák. Óva­
kodni kell — úgymond, hogy az ab­
szolút kormány rendeletéihez hasonló 
intézkedésekkel operáljunk, mert sok 
visszaélés történhetik. Az olyan sajtó 
rendelet, mint a minőt a kormány ki­
bocsátott, hasonló a kabinet noir intéz­
ményének létesítéséhez Beszédét azzal 
végzi, hogy az igazságügy miniszter sze­
mélye iránt érzett mélységes bizalmat­
lansága miatt a tételt nem fogadja el.

Kecskeméty Ferenc felszólalása 
után, aki személyes kérdésben emelt 
szót, Polónyi igazságügy miniszter vá­
laszol Vázsonyinak ; rámutat a sajtó­
ban elharapódzott rósz modorra és tűr­
hetetlen hangra. De nem is erre vet 
súlyt, hanem a tendenciára. Például 
Vázsonyi olyat ái it, hogy a kormány 
kabinet noírt létesített- A legalávalöbb 
rágalom, mintha ezen kormány bárme­
lyik elődjének nyomdokába lépne. Bár­
mily nagy barátja a sajtószabadságnak, 
azon tételt nem állíthatja fel, hogy a 
sajtótermékek semmiféle körülmények 
között le nem foglalhatók. Idézeteket 
olvas fel 48-ból, amidőn a háború ide 
jében még be is szüntették a lapok 
megjelenését. Semmi hatalom nem fogja 
megakadályozni abban, hogy a magán­
tulajdont, női becsületet és a nemzeti 
államot, ha a sajtó részéről éri táma­
dás, megvédje.

Végül Günther Autal államtitkár 
kimutatja, hogy a kormány sajtórende- 
lete Lányiétól lényegesen külömbözik.

Az ülés fél háromkor véget ért.

köziqazostAs.

Gazdálkodás

(A vidéki városokban.)
— julius 17,

Alig var város Msgyarországon, mely­
nek gazdálkodása körül botrányos szelek ne 
fujdogáltának.

Ma itt, üolnap ott beszélnek rendelie- 
nességekről, visszaélés vagy mulasztásokról.

Sajnos, hogy nagy számmal vannak 
ilyenek.

Kevés kivétellel majd minden vidéki 
városban vannak lappangó panamái, melye­
ket mindenki hit, de elejét senki sem veszi.

Csak akkor kapkodnak össze vissza, 
mikor már a baj meg van, mikor egy két 
bűnbak belóesett már a pocsolyába.

Ha nem is vétkes mu’asztás, de vastag 
tudatlanság az okozója a városok anyagi 
károsodásának.

Ha a pótadó emelkedik, jajgat a pol­
gárság.

Ha ped'g a viiéki város nagyobb vál­
lalatba kezd, akkor ott mindig bűzlik va 
lami,

A visszaélések tervszerűen megvannak 
csinál va az emberek ujjal mutogatnak azekr*

a befolyásos emberekre, a kiket a vállal­
kozó okvetlen lek'myerez, hogy eredményt 
elérhessen.

A vis zaélés ördöge mindig itt ólálko­
dik, a közvagyon pedig dózsmálődik s a 
rabi ss eüea semmit sem lehet tenni.

A hiba tehát az emberekben van, a nyil­
vános ellenőrzés lanyha.

A városok ügyei azonban nagyon bo­
nyolultak, melyek a bizottsági gyűlések elébe 
már jól kikészítve kerülnek s a bizottsági 
tagnak nincs annyi tudása, Ítélőképessége, 
hogy belé tudna a dolog mélyébe pillantani.

A visszaélés előbukkan, mikor már 
rejtegetni nem lehet, vagyis mikor a káro 
sodás már meg van.

A városok vezető embereit nálunk klik­
kek emelik a hivatalba : igy ne is csodál­
kozzunk a mostani rósz gazgasági rend­
szeren.

A hivatalokban az ügyek ördögi össze- 
viszszaságban hevernek.

Ne is várjunk javulást, mig ezeken 
segítve nem ieaz.

- i—P

X Uj rendbeosatás a vármegyén.
A vármegye főjegyzője és aljegyzői ma 
délután értekezletet tartottak Kovács Gyula 
ulispón elnöklete alatt, melyen a munka­
be- sztfest ái’ pitot ák meg, A hivatalos ügyek 
vezetésé r, legnagyobb buzgalommal vezeti 
a tisztikar e a felgyülemlett há-raiékokat 
gyors kezekkel intézi.

Egyház és iskola*
A női kereskedelmi tanfolyamra

a jelentkezések folyó évi augusztus hó 
1—10 napjain délelőtt 10—12 óra között 
történnek. Jelentkezők részéről a leg­
utóbb nyert iskolai bizonyítványon kívül még a 
születési bizonyítvány — keresztlevél — is 
bemutatandó. Tacdj fejében 6 korona be­
hatási ás 50 korona első félévi tandíj fi­
zetendő a beiratkozáskor. Külön kedvez- 
ménykép a tandíj negyedévi részletekben is 
fizethető. Az érdeklődőknek közelebbi felvi­
lágosítást szívesen ad az igazgatóság.

Értesítő. A debreceni ev. református 
főgimnázium értesítője az 1905—6. iskolai 
évről most jelent, meg egy vaskos kötetben, 
melyei Karai Sándor igazgató _ tett közé. 
Tartalmazza a fenntartó és kormányzó testü­
let, a tanári kar névsorát, ennek működését, 
a tananyag és tankönyvek leírását, az írás­
beli dolgozatok tárgyait. Elszámol a főiskola 
gyűjteményeinek gyarapodásával, az iskolai 
jótéteményekről pedig különösen terjedelme 
sen emlékezik meg, az ifjúsági egyesületekről 
is terjedelmesen Ír. Fontos része az értesítő­
nek a tanulók névsora és osztályzata. Színje 
les tanulók vol ak : Bődogh János, Fráter 
Iván, Tó h János, Miszti Gyula, Molnár Lt- 
jós, Horváth István, D Szabó Sándor, Szabó 
Sándor, Németh István, Ménes Lajos, Stolz 
János, Görgai Márton, Vecsay Zoltán. Julov 
Jenő, Major János, Nágel Zoltán, Bartsch 
Frigyes, Szabó Béla, Szathmáry Árpád, Vér­
tesi István, Erőss Sándor, Vásári András. 
A főgimnáziumnak volt 708 tanulója, ezek 
közt Volt 538 ev. ref., 28 ág. ev., 1 unitárius, 
10 rom. kath., 32 izraelita. Anya nyelvre 9 
nőmet kivételével mind tnagvar. Helybeli 
volt 617, megyebeli 35, más megyebeli 226.

Ä Lakatos-ügy.
(Elmozdították állásától. — A betegsegélyzo 

pénztár ülése )

(Saját tudósítónktól.)
— julius 17.

Az ipartestület és az ezzel kapcsolatos 
[ betegsegélyzö pénztár bei el itében sok por 

vert fel mostanában » Lakatos ügy,
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Olvasóink bizonyára emlékeznek még 
arra, hogy Lakatos László, a betegsegélyző 
pénztár számfejtője szociálista agitációja 
folytán erősen összekülömbözött felettes ha­
tóságával, az ipartostület elnökségével. Ez 
az ősszekülőmbözés abból nyert kiindulást, 
hogy az ipartestület valami rendelet végre­
hajtását követelte Lakatostól s 6 ezt meg­
tagadta. Holmi szabálytalanságok is fordul­
tak elő, nevezetesen Lakatos többször nem 
jelent meg az igazgatótanács előtt, ahová 
idézve volt.

A múlt hetekben aztán, amidőn az is­
meretes néhány órai általános sztrájk volt, 
az ipartestület vezetőségének haragja teljes 
erővel fordult Lakatos ellen, aki azt a 
sztrájkgyülést vezette és irányította.

Az ipartestület betegsegélyző pénztárá­
nak igazgató-tanácsa mai ülésén aztán vé­
get vetett az örökös torzsalkodásnak azzal, 
hogy Lakatos Lászlót állásától elmoz­
dította.

A városszerte nagy érdeklődéssel kisért 
ülésről tudósítónk a következőket jelenti :

Az ipartestület betegsegélyző pénztárá­
nak igazgató tanácsa ma délután 6 órakor 
Zalinger Eda einöklésóvel ülést Tartott. Az 
ülést kizárólag azért hivták össze, hogy az 
igazgató-tanács Ítélkezzen Lakatos László 
teleti, akit az elnökség többféle szabályta 
iaósággal vádolt meg.

Az ülés megnyitásakor bejelentette az 
elnök, tiogy Lakatos Lászlót a műit héten 
Llfüggesztelte ugyan Végh Gyula rendőrfő­
kapitány, de a városi íauacs Lakatos feleb 
bezésa folytán megszüntette a felfüggesztést 
es megállapította, hogy Lakatos feleit egye 
dűl a betegsegélyző pénztárnak van joga 
Ítélkezni. Elnök ezután üdvözölte az iparha­
tóság képviseletében megjelent Vétéssj Béia 
rendő fogalmazó; s a megjelent tagokat. 
Konstatálta, hogy az ülés határozatképes.

Dr. Tóth Kálmán jegyző felolvasta a 1 
fegyelmi ügyre vonatkozó iratokat.

Lakatos László személyesen védekezik. 
Kijelenti, hogy őt a munkásság hozta le 
mostani állására Budapestről s ő ennek foly­
tán elsősorban az. ő képviselőjüknek tekinti 
magát s csak azután hivatalnoknak. Május 
elsejét Zelinger Ede elnök engedélyével ün­
nepelte meg. Igaz, hogy a debreceni szociál 
demokrata pártnál érdemleges szellemi mun- 
iá*, végez, de ez indokolva van azzal, hogy 
6 első sorban szooiáldemokraía. Az is igaz, 
hogy engedély né.küi vett részt a jun'us 
25-iki népgyülésen, a minek az a magyará­
zati, hogy az idő rövidsége miatt nem volt 
képea az engedélyi megszerezni. Az igazga­
tó-tanács előtt annak ;dején azért nem je­
lent meg, mert csonka tanács ő> nem von 
hatja semmiért felelősségre.

Zelinger Ede elnök nem fogadja el 
Lakatos védekezését. Lakatos szándékosan 
vádolja minden alap nélkül az igazgató-ta­
nácsot, hogy a pénztárnál szabálytalanságo­
kat tűr el. Ez nem való. Indítványozza La­
katos elmozdítását, mert a torzsalkodás más- 
szüntetésére ezt tartja a legradikálisabb 
eszköznek.

A tárgyhoz Török Gábor, Borsi Lajos 
szóllak hozzá Lakatos védelmében, mig az 
elmozdítást Fésűs Lajos követelte.

Egri András a*t. fejtegette, hogy a 
visszahelyezésre nincs szükség, miután La 
katost az igazgatóság nem függesztő te fel.

Vetéssy Béla erre felvilágosításul meg­
jegyezte, hogy általános szokás alapján joga 
von az igazgatManács elnökének a pénztár 
alkalmazottját felfüggeszteni, ha szabályta­
lanságot észiel

Fésűs Lajos, Egri András és Török 
Gábor ismételt felszólalásai után Zelinger 
bezárta a vitát, de annyit még megjeeyzett, 
hogy Lakatos ügye mai fejleményében az 
egész gazgztó- tanács sérelme mert Lakatos 
léptao-ntömön sértésekkel és gyanúsítások 
kvl h mozza el a pénztár vezetőségét.

Többen titkos szavazást kértek, amit az 
ein K el is rendelt s s szavazatszedő kül- 
dőttavget Vetéssy Béla e nökléze alatt Fésűs 
Lajos és Török Gábor tanács-tagokból ala­

kította meg. Megállapította azt is, hogy az 
elnöki javaslat mellett igen nel s a Lakatos 
elmozdítását ellenző indítvány mellet nem mel 
kell szavazni. , .

A szavazás megejtetvén, V etessy tieia 
szavazatszedő küldöttségi elnök kihirdette 
az eredményt. Összesen 23 szavazatot adtak 
be, amely 12 igenre és 11 nemre ősz
lőtt meg. .

Ennek alapján Zelinger Ede elnök ki­
hirdette a határozatot, hogy a betegsegélyző 
pénztár igazgató tanácsa egy szótöbbséggel 
Lakatos László számfejtőt állásától elmoz­
dította. A határozat ellen felebbezésnek 
nincs helye.

A határozat kihirdetése nem okozott 
nagyobb emóciót. Lakatos László minden 
megjegyzés nélkül tudomásul vette és el
távozott. . .... ,

Nem lehetetlen, hogy a mai ülésnek 
folytatást rendeznek — a szociáldemokraták.

MAPI
Mapról-napra. 

(Pesti rigmusok.)

Ah végre, végre kaptam én is 
Egy szürke levelet,
Régóta várom izgatottan,
S most, hogy megérkezett, 
Nagyon kínosan meglepett.

julius 17.

j\.?t hittem, ily kis pontra, mint én,
Nem gondol senki rég,
3 hogy rólam, — minthogy e hazának 
Polgára van elég, —
Mindenki megfeledkezzék.

De nem ! csalódtam I íme volt hát 
Egy gondos_ drága íő,
Mely mindig Bzámon tarta engem,
S gondol reám . . . ki ö ?
Hát az adófelügyelő.

Evekre nyúló zord időkben 
Szivében éltem én,
S nem bírt onnét kitépni semmit 
E roppant lőttekén,
Se zord éj, se tündefény.

Es mily előzékeny, mi kedves 1 
Mily bájjal invitál,
Azt írja, hogy rögvest siessek,
Mert ö epedve vár 
Három esztendő óta már.

Szent Isten ! Három éve lenne 
Már, hogy nem láttam öt ?
Megyek megyek, futok rohanvást,
Láthatni mielőbb 
A jó a dófelügyelőt.

De mégse ! Nem ! Nem jó ilyenkor,
Ha az ember szalad,
E viszontlátás gyönyörétől,
E roppant súly alatt,
A szivem — félek —, meghasad . . .

Fenő.

— Hírek n kamarából. A kereske­
delmi és iparkamara elnöki tanácsa tegnap 
ülést tartott, melyen a folyó ügyeket intézte 
el Az országos csatornatervezósek dolgában 
n miskolci kamara azt javasolja, hogy a 
kassai, misko" li., nagyváradi és debreceni 
kamarák tartsanak Debrecenben közös érte 
kezietet. Szabó Kálmán orez. képviselő a 
kereskedelmi ülnöki tisztségről elfoglaltsága 
folytán lemondván, helyére a kamara Csanak 
József kereskedőt nevezte meg. A budapesti 
kamara megkereste a debrecenit, hogy a 
kereskedelmi szakbiróságoknak Polónyi által 
szóba hozott megbüntetése ellen foglaljanak 
állást. A debreceni kamarának ez régi állás 
pontja lévén, szívesen csatlakozott a moz­

galomhoz. Ez ügyben országos kamarai gyű­
lés lesz. A keresk. minister meghívta a ka­
marát a honvédség lábbeli szükségletének 
kiosztása tárgyában e hó 19 én a ministeri- 
umban tartandó gyűlésre. A kamara Szávay 
titkárt küldte ki. A kamara újabban ismét 
12 ösztöndíjat oszt ki szakiskolai tanulók 
között. A kérvényeket e hó 20 án tartandó 
közös bizottsági ülés tárgyalja.

— Wolaftka püspök utóda. A meg­
boldogult dr. Wolatíka Nándor püspök meg­
ürült helyének, a debreceni kisorépostságnak 
betöltése még mindig késik. Ennek oka — 
értesülésünk szerint — abban keresendő, 
hogy rendkívül nehéz a debreceni különös 
viszonyoknak megfelelő utód találása. — 
Irányadó körökben úgy vélekednek, hogy 
nem csupán oly egyénre van szükség, a ki 
társadalmilag tevékeny ember, de olyan is, a 
ki papi hivatás tekintetében is mintaszerű­
nek tekinthető. Városunk kath. intelligenciája 
Wolalfta Nándornak, e tekintetben is méltó 
utódjául tekinti különösen dr. Irinyi Istvánt, 
a szatmári papnövelde tudós tanárát, a bécsi 
Pazmáneum egykori kiváló növendékét. — 
Ezenkívül számos benső kapocs fűzi Debre­
cen városához. A városnak szülötte, előkelő 
rokonsága lakik itt s már származásánál fogva 
is perfekt úriember, a ki reprezentáló! képes. 
Egyházi működéséből pedig bizton követ­
keztéibe ő, hogy a kath. hitélet gondozása 
is kitűnő kezekben lenne 6 nála. Mozgalom 
indult meg az iránt, hogy a debreceni kis- 
préposti állásra dr. Irinyi István legyen 
megnyerhető.

— Iparosok jutalmazása. A keres­
kedelemügyi miniszter elhatározta, — hogy 
évenkint bizonyos számú jutalmat ad a ke­
reskedelmi és iparkamarának javaslatára oly 
ipari munkásoknak, k:k hosszú és hűséges 
szolgálattal és ezzel párosult egyéb kiváló jó 
tulajdonságokkal erre érdemeket szereztek. 
E jutalmakból évenkint minden kereskedelmi 
és iparkamara területére bizonyos rósz esik, 
rendszerint minden évben a karácsonyi ün­
nepek körül osztatnak ki megfelelő ünnepé 
lyességgel. A kitüntetett munkások mind­
egyike 200 koronát és a jutalmazás indokait 
tartalmazó elösmerő okmányt kap.

— A férj elégtétele. A „Radikális 
Újság“ a minap becsületsértő támadást inté­
zett Schönberger Béla báró ezredes felesége 
ellen. A báró ezért felkérte Zubovics Fedort 
és Deák Jenőt, hogy Szilágyi Gyulát a 
Radikális Újság szerkesztőjét keressék föl 
és tőle a sértésért elégtételt kérjenek. A se­
gédek azonban már több napja nem találtók 
Szilágyit sehol. Erre Schönberger Béla báró 
ma lovászával felment a Radikális Újság 
szerkesztőségébe, a hol Bakonyi Endrét, Ba­
konyi Samu orsz. gyűlési képviselő öcscsót 
találta. „Hol van Szilágyi ?“ kóidezte Bako­
nyitól a báró. „Nem tudom“ — volt a vá­
lasz., — „Akkor magának, fogom kiadni a 
mit akarok,“ kiáltott Schönberger. Azzal 
intett a lovászának, ki erre véresre verte 
Bakonyi Endrét. Az eset fővárosszerte óriási 
izgatottságot keltett.

— A békéltető bizottság ülése. Az 
ipartebtület bé óltelő bizottsága holnap dél­
után az ipartestület kis tanácstermében ülést 
tart. Az ülésen a munkaadók és a segédek 
közt felmerült dolgokat tárgyalja be a bízott 
ság. Szakosztályi ülés. A cipész szakosztály 
holnap délután 3 órakor szintén ülést tart.

— Megrabolt utas Zilahról jelentik
I ezt n ki.-só furcsán hangzó hirt: Csighy 

Sándor algyögyi áll. isk. igazgató családjá •
1 val együtt a brassó predeáli személyvonatról

átszállt Püspökladányban az éjféf után 2 
órakor D o ocen relé induló szemé-yvonatra, 
mely minden szabály ellenére, a pályaudvar­
tól messze, künn a mezőn megállóit.
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1906. Julius 18. d z a B a n si .a
felesége és gyermekei már fölszálloUbk a 
vonatra, C maga pedig, karján legkisebb gjér­
mekével éppen felszállni készült a magas 
töltésen álló vonatra. Mikor a kocsi feljáró­
ján állott, gyermekét fél kézzel tartva, másik 
kezével pedig a kocsi k rlátját fogva, egy 
alak ugrott elő, ki a tehetetlen helyzetben 
levő Cdgbynek zsebeit irtelen átkutatta és 
160 koronányi összeggel megugrott. Csitrhy 
meg is ragadta egy pillt-natra a rabló karját, 
da mivel veszélyes helyzetben volt, kénytelen 
volt azt elengedni. — Gyermekét a kocsiba 
letéve, a rablónak semmi nyomát sem találta 
és kalauzt is csak nagysokára sikerült el­
kerítenie, de már akkor a vakmerő támadó­
nak nyomát sem találták. Csighy az állam­
vasutak ellen kártérítési pert indítóit, mert 
nyílt mezőn állott meg a vonat.

— Cabaret-estóly. A budapesti nép­
színház tagjai élükön Kápo'nay Irén, Szecsy 
Magda, Ujvóry Károly és Pázmáa Ferenc 
művészekkel és Hetényi (Heidelberg) Albert 
zeneszerző f. hó 21. és 22 én, szombaton és 
vasárnap este Cabaret eetó:yt rendeznek az 
„Angol királynő“ nyári helyiségében. A Ga­
biét műsorába ének, tánc, kupiék és tréfás 
mügánjelenetek vannak felvéve és Kápolnay 
Irénnek a fővárosba is nagy sikert aratott 
„Hollandus facipő tánca“. Újváry Károly a 
népszínház elsőrangú komikus színésze a 
„Vén Cigány“ országszerte ismert előadásával 
és rendkívül ’réfás maganjelenetiel vesz részt 
a müsorb-n.Házmán Ferenc pedig a legnépsze­
rűbb kupiéit és próza számait fogja előadni. 
Az estély este fél 8 órakor kezdődik és a 
bbléptidijjak 2 és 1 koronába vannak meg­
állapítva — A vasárnapi est teljesen uj mű­
sorral lesz megtartva. — Mindkét előadásra 
felhívjuk a nagy közönség figyelmét.

— Vakmerő lókötéa. Párját ritkító 
lókötést követtek el e hó 16 ára virradóra 
Bujdosó János debreceni gazda kisszep si 
tanyájáról. Két lovat kötöttek el a vakmerő 
tettesek. Az egyik 4 éves pej heréit, a másik 
4 éves deres heréit, fólosipöjü volt. A leg­
érdekesebb, hogy kilencen feküdtek kint a 
szabadban és senki sem ébredt fel. A ló- 
kötést alkalmasint kóbor cigányok követ­
tét et.

— Az osztály sorsjáték húzása. A
3 ik osztály mai húzásán kihúzott nagyobb 
nyeremé ivek a következők :

25.000 koronát nyert: 111291.
20.000 koronát nyert: 28880
15 000 koronái nyeri: 121497
3000 koronát nyertek : 14743 24032 

106100
2000 koronát nyerlek : 37028 72866 

110890
1000 koronát nyertek: 30096 32726 

32771 108558.
500 koronát nyertek : 683 4500 8757 

9256 10233 10847 1Í981 17347 17381 20243 
21765 22156 23095 25520 26723 28086 28629 
30606 3 4 08K 3 ^782 35984 40349 49279 51815 
w64 54534 54547 55581 55792 57941 57941 
W 62968 63326 63326 66470 80223 93763 
”121 100158 100761 101174 102832 110153 
10207 110498 114189 115948 117713 119416 

1196o5 121745 12174a 123316 123135.
A többi kihúzott számok 130 koronát

nyertek.
— Borzalmas öngyilkosság. Fővé 

roí)i tudósitónk jelentése : Biahó Viktória 28 
"v‘iS gyári munkásnő a Wesselényi utca 48. 
Szimu ház kapujában marólúgot ivott, az- 
utan petróleummal leöntötte és f .4. gyújtotta 
nutiáit. A járókelők lépdelték le róla lángoló 
6 Gzetét. A boldogtalan leányt súlyos belső 
^■ülésekkel, összeégett testtel vitték be a 
®Pntók a Rókus kórházba, ahol haldoklik, 
étének okát nem tudják.

I j, 7~ Megkéselt pénzügyőr Fővárosi 
°sitónk jelenti: Az éjszaka az Üllői ut 

ktn'wf - U kf5Z előtt eg\ pénzügyőrt látott 
hoí-IU H c'r^'° rendőr Eleinte azt hit e, 

-y Utas emberrel van dolga és keliegetüi

kezdte. Ekkor látta, hogy a pénzügyőr több 
sebtől vérzik és eszméletlen állapotban van. 
Bevitték a kórházba és megállapították, hogy 
az illető Bertilik Jenő, kihallgatni azonban 
nem lehetett.

Vasút misória. Ma, az esti órák­
ban valóságos rémhírek keringtek a város­
ban. lápot az adott nekik, hogy a Szatmár 
felől érkező személyvonatnál három órai ké­
sést jelentettek. Az érdeklődőket, akik való 
8i(ggiil megrohanták a pályaudvar forgalmi 
hivatalát kérdezósködósükkel, megnyugtatta 
az iospekoiós tiszt azzal, hogy nincsen 
semmi baj, mindössze annyi történt, hogy a 
budapesti gyorsvonat egyik kocsijának ten­
gelye Bustyaháza és Huszt között eltörött 
és emiatt a közlekedésben három órai szil 
net állt be, amíg a tengelyt megigazították. 
Egyóbbkéut emberéletben nem esett vesze­
delem.

— Újvári Károly as Orfeumban.
Tegnap óta az orfeum közönségének, amely 
naponta nagy számmal keresi fel a kitünően 
vezetett, mulatót, része van gyönyörködnie 
Újvári Károly művészetében. Ki is Újvári 
Károly? Felesleges bemutatni. Egy évtize 
den át ragyogóit a könnyű aréna színpadán, 
mig aztán az élelmes direktori ész a szín­
padra nem állította. Most Krecsányi társu­
latának férfi klouja. Orfeumi szereplése, 
amelyiyel régi szerelmének áldoz, épen ezért 
felette becses ók aki érdeklődik a metamor­
fózisok iránt, nézze meg Újvári Károlyt, az 
artistából vérbeli müvészszé vedlett komi 
kust. Egyébként 15 ón teljesen uj műsor és 
pedig pompás műsor köszöntötte be az or­
feumba és azóta a sürü tapstól csakugyan 
reng a szeliős alkotmány.

— Árverés a vasúton. A vasúti ko­
csikban és állomási helyiségükben elhagyott 
tárgyak, u m. bőröndök, táskák, kalapok, 
esernyők, botok, ruha és fehérneműéi stb. 
Debrecen állomás podgyász felvételi helyi­
ségében 1906 évi julius hó 23 án délután 3 
órakor kezdődő nyilvános árverésen elfog­
nak adatni. A bevétel a helybeli szegény­
alapra fog fordittatni.

— Megtámadta a rendőrt. Molnár 
László napszámos tegnap részeg állapotban 
a Hatvan-utcán megtámadta az őrt álló 
rendőrt és ütlegelni kezdte Csak másik rend­
őr segítségével lehetett lekenyer ezni és a 
bűnügyi osztályra kisérni.

— Elhunytak. A tegnapi napon a 
következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban : Ferge Amália ev. 
ref. 5 napos, Kiss Ernő ev. ref. 6 hónapos, 
Vértesi Pál né ev. ref. 48 éves. Szabó Erzsé 
bet ev ref. 21 éves, Bezzeg László ev. ref. 
3 hónapos.

x Utazók és ügynökök fix fizetéssel
és jutalékkal felvétetnek Schweitzer Testvé­
rek cégnél Debrecenben, Piac-utca 56.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz es köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, meri ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszori bedörzsölés 
teljes gyógv ulást idéz elő Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Egy óriási hálna hal minden csont 
részét sikerült megszereznem, úgy, hogy 
most a női mellfüzők készítéséhez b legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te 
kmtettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad­
ható árban" és vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfiizőt. A tisztelt hölgyközönség ezzel 
abba az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eazkóziök. Szives bizalmat és 
páitfogást kór tisztelettel Golstein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lumpreoht- palota.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fény képnagyi tási műterme Piae- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház Állandó fénykép 
kiáiitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Az Arany Bika kávéhézban minden este ci­
gányzene.

Hegyi Antal bnnlajstroma.
Az ügyészség vádiratai.

Szeged, julius 17.
A szegedi kir. ügyészség most kül­

dötte át azokat az iratokat a törvényszéki 
tanácshoz, amelyben azok a pörök foglal­
tatnak, amelyekben Hegyi Antal páternek 
még számolni kell.

Mint a vádiratokból kitetszik, Hegyi 
Antalnak három elintézetlen bünpöre van a 
szegedi kir. törvényszéken. Izgatás magán­
laksértés és hamis vád miatt folyik még 
ellene eljárás.

Amikor Molnár Jenőt Szentesen leg­
először képviselőnek választották, Hegyi An­
tal a Tisza vidék cimü lapban, melyet akkor 
Sima Fe-eno szerkesztett Molnár Jenőt 
támadta és mindazokat a polgárokat, akik 
rája adták szavazatukat. A támadó cikkek­
ben aztán politikai izgatás is volt, ame yek 
miatt pörbe fogta az ügyészség, de a tár­
gyalást nem Tartották meg, mert Hegyi An­
tal mindig talált módot hogy azt elna­
polják.

A másik ügy, amelyben magánlaksér­
tés miatt vádoltauk, a következő:

Amikor H=gyi Antalról kitűnt, hogy a 
csongrádi plébánia pénzét elsikkasztotta és 
emiatt elmozdították, mindent elkövetett, 
hogy állásába visszahelyezzék. Mikor ez 
nem sikerült neki, haragja az ellen a plé­
bános e len fordult, akivel őt helyettesítet­
ték Bejárta távéit, a tanyák közt beszéde­
ket tartott az uj plébános ellen és annyira 
fellázitot a azokat, akik az ő ártatlanságában 
hittek, hogy ezekkei együtt egy vasárnapi 
dél útin betört a plébániára és ott az uj 
plébános szobájában minden összetörtek. A 
plébános bútorait kidobták az udvarra és 
Piába volt minden tiltakozás, magát a plé­
bánost is kitessékeltók.

Az ügyben busz ember volt megvádolva, 
azonban a vizsgálat során kiderült, hogy 
csak Hegyi An'al izgatásai bírták rá őket, 
hogy betörj nek a plébániára és igy csak 
Hegyit helyezte vád alá a törvényszék vád­
tanácsa.

Ebben az ügyben már ki volt tűzve 
a tárgyalás, előle azonban Hegyi Amerikába 
szökött

Érdekes a harmadik pőre, amelyben ha­
mis vádaskodás miatt folyik ellene eljárás. 
Hegyi Antalnak pőre volt az elhalt Eszes 
Mátyás csongrádi földbirtokossal, amely pör- 
ben azonban nem olyan ítéletet hoztak, mint 
aminőt ő szeretett volna. Megjárta a pör az 
összes fórumokat, de Hegyire nézve ered­
ménytelenül. Erre Hegyi páter a Tiszavidék 
cimü lapban neki rontott Eszesnek, megrá 
galmazta, hogy a vagyonát gyilkossággal és 
rablásokkal szerezte. Ugyanilyen feljelentést 
tett az ügyészségnél is. Persze, a vádakból 
egy szó sem volt igaz így aztán Eszes Má­
tyás hamis vádaskodás miatt bűnügyi fel­
jelentést tett ellene.

Azóta Eszes Mátyás meghalt s igy 
valószínű, hogy az ügy megszűnik. A másik 
kettőben legközelebb megtartja a törvényszék 
a főtárgyalast.

A hadgyakorlatok.
Budapest, julius 17. A lapoknak az a 

hire, hogy 6 Felsége a király augusz'uj ;ió 
31 re és szeptember 3 a közölt u d.?lmác«i 
tengeri és partraszállási hadgyakorlatok al­
kalmával bosityák termetre lép, félreértésen 
alapulhat, mert ő felsége az említett időben 
a sziléziai hagygyakorhtoken vesz rész . A 
dalmáciai tengeri és partraszállási í.-yakr fia­
tok szeptember közepén lesznek.

I
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A forrongó Oroszország.
Pétervár, julius 17. (P. t. ü.) Miklós cár 

M tó 15-én kelt rendelettel megfosztotta a 
7. es számú lovasezredet az annak 1902. év 
április 19 én adományozott zászlótól.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, juüus 17.
Buzukinálat és vételkedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 20,000 mótermázsa 
került forgalomba 10—15 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egjébb gabo•■.anemek közzül zab 
emelkedő, tenger', rozs és árpa változatlan. 
Idő : szép.

Búza októberre 
Busa a$;rilwa 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Z.-»b októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

15.06-08.
15.66— 68. 
12.88-90.

13 08 -10. 
13.48—50. 
12.18-20. 
12.32-34.
10.66- 68. 

32.80—32.

§ A debreceni ügyvédi kamara teg­
nap r. k. közgyűlést tartott, Márk Endre 
elnöklete alatt. A kamara Lányi igazság­
ügyminisztert törvényesnek nem ismervén el, 
szokásos évi fölterjesztését nem tette meg. 
Polónyi Géza felszólításéra tegnap fogialko- 
i ott a kamara dr. Megyery Put kamarai 
titkár előadása mellett a fölterjesztéssel, a 
melyet némi módosítással el is fogadtak. A 
felterjesztés elítéli a volt törvénytelen kor 
mányt s üdvözli az uj igazságügy minisztert. 
Reményű, bogy az uj korszak megnyíltával 
a jogállam követelményei, úgyszintén az 
igazsáv<szolgál atás összes tényezői és igy 
ügyvédi karunknak jogos igényei is érvénye­
sülni fognak. Eddig a kormányok megnyír 
balták az ügyvédség jogkörét, a bagateh- 
törvény a vidéki ügyvédekre nézve volt 
káros, a községi jegyzők zugi- ászaiét pedig 
törvénnyel erősítettek meg. Az ügyvéd; kar 
túlzsúfoltságának megakadályozását célzó in­
tézkedésekben a kamara készséggel támop’ja 
a minisztert A joggyakorlati idő meghosz 
szabbitásának éa az ügyvédi s bírói minősí­
tés egyenlővétételónek a kamara ülve ^ és 
pártolója. Az ügyvédi munkadijak kérdésé­
nél is sok sér imet sorol fel a kamara. — 
Különösen azt kéri a kamara, hogy a párt 
fogó ügyvédek a leletjutalékokból e célra 
létesítendő alapból, a kirendelt védők pedig 
a bünügvi ataurny öól megfelelő díjazást kúp­
jának. Hangsúlyozza a kamara a parlament 
munkálkodásán .k megindítását, a m gánjogi 
kodifixáeió megkezdett nugy munkájának be­
fejezését, a polgári törvénykezési rendtartás 
megalkotását és a büntetőtörvény revízióját. 
Bevették a fölterjesztésbe dr. Körösi Kál­
mánnak a tőzsdebiróságokra vonatkozó indít 
ványát, végül pedig hangsúlyozza a töiier 
jesztés, hogy a debreceni törvényszék tagjai 
a reájuk nehezedő munkát odaado ezorga 
lommal ás nagy alapossággal végzik, de nagy 
a munkahaímaz, miért is károm bírói állás­
sá, éi megfeljiö jegyzői karrai kellene s?a 
por;inni. A törvényszéknél, de a többi bíró­
ságoknál is kevés a kezelőszemélyzet, ezt 
főleg a központnál szaporítani kellene

— Kidoblak benneteket az én házam­
ból, kiáltott a mostoha.

— A te házad 1 Hisz édes apámat is 
azér‘ tetted «1 láb alól, hogy a tied legyen 
a vagyon, fele lő vissza a hu.

— Takarodj ti innen, kifestett felesé­
geddel együtt, válaszolt a mostoha s fel ett 
egy vasviíiát, hogy mostoha fiit és felesé- ét 
kitessékelje. A fiú erre nagyon feldühödött, 
kikapta felesége kezéből a véletlenül nála 
levő fejszét s többször fej beütötte mostoháját. 
Az asszony vértől borítva elterült. A feldü- 
hösődött fiú, feleségestül együtt hasba rúgták 
a haldokló asszonyt, megtaposták s azután a 
mestergerendára felkötötték, mintha öngyil­
kos leit volna.

A naiv híresztelésnek, hogy mostohájuk 
öngyilkos lett, pers--e nem adott hitelt senki 
a faluban, mert a véresre vert fejből még az 
agyvelö is kilocscssnt.

A csendőrök rögtön elfogták a házas­
párt s elvitték Fehértemplomba, » hol az 
esküdtbiróság előtt lefolytatott tárgyaláson 
mindent bevallottak.

Az esküdtek bűnösnek mondották Ra 
doszavlyevics Tornát és feleségét Mileszát az 
erős felindulásban elkövetett emberölésben 
s sz eijáró törvényszék figyelembe véve a 
beismerést és a folytono-j civódást, a fiút o 
évi és feleségét 3 évi fegyházra Ítélte.

A kir. Curia szünet! tanácsa ma Székely 
Ferenc koron&ügyész indítványára hozzájárult 
az Ítéletbe«.

Ka idia utca 17. sz. házat Kerekes István^ 
Papp Irén és társaitól 27416 kor. 67 fillér.

Falusi György és neje Jámbor Julik-ina 
veszik a debreceni 3487 szíjkvben foglalt 
1374 négyszögöl sestakerti azőllöt Hevesi 
látván és* társaitól 760 koronáért.

Barcli Lajos és neje Boros Márta ' e. 
s-ik a debreceni 9193 sztjkvben foglalt 300 

égy szög öl postákért! szőllőt ifj. Csöng ádi 
József és neje Molnár Juliánnától 2600 
kor. miért.

Kozma Dániel és neje Kovács Juliánná 
veszik a debrzce i 1193 szíjkvben foglalt 
Hm ok utca 14 sz. házat Horog György és 
társaitól 3550 koronáért.

Arany i Li josnó Biró Eszter vesd a 
debreceni 8298 sztjkvben foglalt 374 négy 
szögöl Varga kerti szőlőt az Alföldi takarék 
pénztártól 2000 kor.

Molnár András veszi s debreceni 842. 
szíjkvben foglalt Eötvös utca 44. sz. házból 
Tisza Istvánná Kasai Juliánnál illető egy- 
tmrmridrészt 1066 kor. 66 fillér.

1908. juüus 18

Mostohájának gyilkosa. Főváros;
tudósítónk jelun.. : Folytonos civakodáaok 
kozott eltek e, y nás me lett Rado zavlyevics 
Torna szokolaváczi lakos és mostoha anyja 
özv. Rudos.avlyevics Juli«. Ez óv ele ón a 
fiú m :>nősült, a midőn aztán még tűrhetet­
len :bb e . 'iszony mostohájával. Naponta 
ver-keitek egv miss-, fiú és mostohái a s 
bizony soks or bei et legyedet! a viszály ba <-3 
iíjd '-v i um;.- c ke is — Február 13 án 
ugyancsak javabau civ dtsik egymással Rado 
szavlyavics és mostobája.

Siserlcas ütüi—posts.»
T. G. Arany J.-nak kérdéses verse igy hangzik
Az életet mér megjártam :
Mit, sziv°mbe vágyva zártam,

Azt nem hozta,
Attól makacsul megfoszta.

Egy kis független nyugalmat,
Mälyben a dal megfoganhat,

Kértem, kérve ;
S ő halasztá évről-óvre.

Csöndes fészket, zöld lomb árnyán,
Hová nuzaám’ el-elvárnám,

Mely sajátom ;
Benne évi és kis családom.

Munkás, vidám öregséget,
Hol, mit kezdtem, abban véget . , .

Ennyi volt csak ;
S hogy megint ültassek, oltsak.

Most, ha a-lná is, már késő ;
Egy nyugalom vár, a végső :

Mert hogy' szálljon,
Bár kulitja mái kinyit /a,
Rabmadér is, szegett szárnyon !

.Telistele “ Éretlenségekkel van Írva a vers 
„telistele“ 1

M G. Abban a tőzsdében nézzen utána, a 
melyben sorsjegyét vásárolta !

Erna. Mikor Tóth Béla még hátul gomboló 
nadrágban járt, már akkor irta a „Tolhegyon“ c. 
rovat írója apróbb elmefuttatásait a ,,Budapestében. 
A mai események rövid, kiélezett tárgyalásának 
hosszú múltja van Magyarországon. Aszalay Dániel, 
Kecskeméti Aurél, Mikszáth Kálmán, ifj, Ábrányi 
Kornél, Pokorny Jenő stb., kezdték azt meg, ne n 
T. B , aki dicsekszik vele.

Ingatlanok forgalma
Debrecenben.

Bárány Mór és neje Fürst Berta veszik 
a debreceni 7124 sztjkvben foglalt 2 hold 
majorsági főidet Szakácsi Andrástól 14000 
koronáért.

Szép József veszi a debreceni 5574 
! sztjkvben foglalt 4 hold 610 négyszögöl uj 
1 osztású főidet Horváth Sándornó Csapó Er- 
I zsebeitől 3200 kor.

Ember János ős neje Kutas! Márih 
i veszik a debreceni 5957 sríjr.vben foglalt

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbiróságntk 

V. 1402- 2. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Bajdor János 
rész-'re Dávidházy Sándor és neje deb­
receni vén kerti lakosoktól 414 korona 
50 fillér, ennek 1906. évi március hó 
6. napjától számítandó 6% kamatai és 
eddig összesen 86 korona 36 fillér per­
költség erejéig 1906. évi május hó 
10-én bírói)ag le és felülfoglalt és 
740 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1906. évi julius hó 19 ou 
délután 3 órakor kezdetét veendő 
és Debrecenben, Vénkert 48. szám 
alatt megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1906 évi julius hó 22.
Bódogh Zsigmond,

bírói kiküldött.

Cook és lohnson-féle
amerikai

Patent - tíjuKszem - Gyűrű
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borr asz.tó tyúkszem 
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja«

Ez ma a világ legjobb sz r ?
minden szenvedőnek ajánltatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy 

szertárakban: 385 6— •
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kóczián De­
zső Homokkerí-u'c«, — Mihaloviti Jeao, 
— Muraközy László, — Sziloz Ferenc ,i 
ang dhoz. — Radakovics Géza, — 
Rochschnek v k , — Dr. Varga ®B " T 
nár G az aranyegyszarvaihoz, ""ir“1ova‘c8 , 
a fehérhatyuhoz — és Tóth^Bóla m/1 
uál, — úgy szinte a birodalom minden gy°-1 
szertárában és droguériájában,

u . S' - I' vUv. ?"

,-SA) Iffé- A
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— Még mindég !
II

husszii és rövid szárú se ism
Nagyválaszte c6rfla ^ g|ace |(qzty Ükben.

Sérv-kötők, Has-kötők,
hátegyeneeitök, mülabak, mii- 
kezek, miifiizők mórtákazernti 
készítéséé és szakszerű javi 
—— táea el válJaltatik.-----=
Men tószekrények !

Cséplőgépek és gyár üzemok- 
hez miniszteri rendelet szerint.

SCHON SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi miiszor-tára,
|| DEBRECEN. I

• Piac-H. 12. Slenczinger-hiz. — -

Árfejtégi girdetés kenyép^zállitásra
A debreceni ev. reform, főiskolai 

tápintézet részére az 1906. aug. 31-től 
1909. aug. 31-ig terjedő három évben 
szükséges kenyér szállításra árlejtés 
hirdettetik.

A szállítandó kenyér mennyiségére 
nézve tájékozást nyújt az a körülmény, 
hogy a múlt évi szükséglet: 36.026 ki­
logramm volt.

A kenyér a helybeli István gőzma­
lom társulat őrieménj ei között 6 os szám­
mal jegyzett kenyérlisztből állítandó elő 
s árára nézve is azon 6 os számú liszt 
ára szolgál számítási alapul; minélfogva 
jelen árlejtésnél pályázók azt tartoznak 
világosan ajánlataikban ki nyilvánítani, 
hogy a megnevezett lisztnek István gőz­
malmi hivatalos árjegyzék szerinti min­
denkori árából hány százalék en eduiény- 
nyel hajlandók a kenyeret szállitnni.

A kötendő szerződés részletes fel­
tételei a főiskola háznagyi hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Erre a kenyér szállításra vállalko­
zók zárt ajánlataikat 700. korona óva­
dékkal együtt f. évi Julius hó 27 d. 
Ui 5 órájáig a főiskolai háznagyi hi­
vatalhoz adják be; a beérkezett ajánla­
tok felett a főisk, gazdasági tanács ha­
tároz,

Debrecen, 1906. július 16,

Collégiumi háznagy.

^asr és nyári idény 1906. évre.
Í£i22í BRÜNNI SZÖVETEK.

3'° «Ith ( K 7.-, 8'—, 10 jó( I 
a fórftil- ( X 12—, 14— jobb (1 =
Hidrán /lefle,,dd (kabu, ( K 16' , 18 finom ( g «

dr4fles mellény) csak ( X 21— legfinomabb (
UtointZf!véN? fekcte szalon öltönyre K. 20 -, va­
gi,,.,. 1,0 a^ovotc ■, tu'istft-lodon, solyem-kan-

’’’ yAr. rí. 7. elismert szolid posztó­
ján" raktár á'tal

Imhof, BRÜNN
felelőbdrml'ntve Mintaszerinti szállításért 
hírűin v * vállalok t eng nvevőre óriási előnyök

ftk, hogy szöv . a íenti cégnél közvetlen
gyári piacon rendelheti,

" u-,jJ?03enarv,vvr.' • __. , \ • .11. V», mmrnrn
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<Ker1*k Itfülfefásc alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy kész leiemel szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Pa ©zeit János
Debrecen, KoBsuth-utoa.

J

WUM.ia*ö'at»V.CCe»e
$ Klimatikus

gyógyfürdő. GLElCHENBERö
' vámssrf i

(Stájerország.)

Nyári üdülő. 
IDÉNY:

Május—Október.

' Gyógyjavallatok : Légzőszervek hurutus baja, 
Í Asztma, Emphysem) az emósztési szervek, 
I sziv-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

Gyógyeszközök : Inhalációa therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintózet, szénsavas fürd5k 
Fangó-gyógymód stb. stb.

Gyógy fonások : Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

prospektussal szolgál, lakás és kocsiinegrendelesekct elfogad a Fürdőigazgatóság.

HYDRAULIKUS SAJTÓK
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Búd pest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

t- gL,*_
. b ydrauIikuBö|#4<

sajtóért

szőllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzem számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosával.
Bor-, gyümölcsbor-és gy ümölcsn ed v-sajtókat
kézihajlásra Herculesuyomerő szeri ezeíiel fa vagy vas

tányérral — Gyomöles és

s z illő-őr löket, 
bogyózógépeket.
Gyű ói Cica aszaló készülékeket

gyártanak és szállítanak jótállás mellett mint különlegességül a legújabb szerkezetben.

MAYFARTH PH. és TA., BÉCi II1.
különlegességi gyár gyümölcsértékesítés! gépekben.

Képes árjegyzékek irigyel) és bérmentve. Megrendelések idejekorán keretnek.
►W. WrtW.Vi V vifltOf.-íV SX-.rXSSBr ■SJiaMJtiQtO

Vezérzsó ; Minden darab szappan a Schicht névvel 
tiszta és ment káros alkatrészektől.

SCHICHT
J Ötállás : 25.000 koronát fizet Sehisht György ur 

mm««! Auisighan bárkinek, a ki bebizon útja 
hogy szappaua a „SCHICHT“ névvel valamely káros 

. - r kévéi éket tartalmaz.

(„SZARVAS“ vagy XULCS“-szappant)

haszi .áljuk
kiváló hatású tulajdonsága mia t

előnyös eredménnyel
bármi mosási célra, úgymint :

saját használatra minden ruhanemű-él és

mindéi) hez
arai egyáltalában mosva lesz.

MSTW íVk .'CftWfcWMRWV.
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Debrecen
Annók Sándor 
Böszörményi István 
Csanak József 
Csicso Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Friscth Károly 
Ganovszky Lajos 
Grönberger és Glück 
Havas József 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Kapható:
Riekl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Ro hbart Nándor

Érmihály falva:
Grósz Hermann és fii 
Lévay Vince 
Pollák Móric

Haj duböszörmény
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Nagyon segít és utói- ] 

érhetlen féregpusztitó j 
. Üvegekben vásárol- j 

juk. !

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Schön Jakab 
Weiszmann József

s

EH
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LÁSZLÓ JÓZSEF
TELEFON 275. könyvnyomda és könyvkladóhivatal,

*

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.

H' 7*.

KÖNYVEK,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK,

BÁLI ME6HIYÓK,
TÁNCRENDEK,
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

* ♦ ♦'

& „SZABADSÁG“
poi. napilap

kiadóhivatala.

A legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyorssajtóval felszerelt

KÖfHílíNYÖMDA,
hol mindennemű

NYOMTATVÁNYOK
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

CStóVS
HIRDETÉSEK
„SZABADSÁG“

részére

jutányosán felvétetnek.

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

— napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR;

6 kor. 
3 kor.

Helyben:
Egész évre ... 12 kor.
Fél évre . . .
Negyed évre. .

Vidéken:
. 20 kor.
. 10 kor.

. . 5 kor.

Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

& *

Debrecen, nyomatott László Jöttéi könyvnyomdájában.
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